

金点子,赞一个!

低价回收闲置教辅书 专做“租书换书”生意

大学生凭借“循环利用”创意闯进创业大赛复赛



四六级英语成绩最近公布,不少考生庆祝合格的同时,也为如何处理辅导资料犯了愁。“大堆的书还是新的,放在那,以后也用不到了;贱卖,太不划算!”看到同学把几乎全新的书当废纸卖了,南京财经大学学生王界有了一个创意,并写了创业计划,参加第二届“赢在南京”青年大学生创业大赛。

见习记者 徐岑 现代快报记者 项风华

惋惜:25元的书,几毛钱当废纸卖了

1994年出生,即将升大三的王界告诉记者,他的想法源于“考证经历”。当时准备英语四级,就上网买了一本单词书,花了25块钱。收到书,他一开始还翻了几页,后来就扔在角落没动过。临考之前,又找出来看了两眼。考完直接转给学妹,卖了5元。几乎全新,只卖了两折的价钱。“好多人当废品卖了,就几毛钱。”

不仅是四六级考试,王界注意到,在南财,考会计证的也不少。图书馆资源有限,所以大家都自己买辅导书。“其实,考完试这些书就几乎没什么用处了。我就在想,能不能低价回收,再转租给需要的人。”

“当然不只是教辅书,学校图书馆借不到的,都是回收目标。”在校期间,王界看了近百本书,平均每个

星期两本。他发现,图书馆虽然库存大,但并不尽如人意。“我是学法律的,经常去借案例分析,热门的书长年借不到。还有人比较喜欢看野史、武侠、猎奇的书等,也基本找不到。”

创意:高校建循环点,网上预订送书上门

目前,南京很多高校的“学长书店”“旧书店”,都采用低价回收再利用的经营模式。如何脱颖而出?王界并不担心,他打算做租赁,还能以书易书。“比如,借一本书租金是每月5元,有闲书的也可以来交换,但不卖书。我们做过初步市场调查,当前大学生闲置的书籍占50%以上,资源丰富。以两到三折进行回收,需要2个月,达到2000本后,就可以运营了。”

王界计划,先在校内建一个图书循环点,同时,建立循环服务网站。

“成熟后,会在各大高校拓展循环点。我们的创业计划是,每个循环点的书都会上传到网站平台上。到时候,南师大的学生可以在网上预订南财循环点的书,我们会送书上门。还书的时候,送到本校的循环点。”

闯进“赢在南京”创业大赛复赛

9月份新学期一开始,王界就要将创意付诸实践了。他算了一笔账。如果每本书的回收价控制在5元,回收2000本,要1万元,这是按原价每本25元算的。实际上,很多书不止这个价。他还打算从回收站淘书,把成本控制在5000元。再加上后期做宣传等费用,估计需要投入近万元。

他的创意得到了专家的认可,闯入了第二届“赢在南京”青年大学生创业大赛复赛。他希望得到大师们的指点,完善自己的创业计划。

有爱心,看这里!

南大10名学生接力冰桶挑战 将成立“关注罕见病”公益联盟



南大10名学生体验冰水浇头的感觉

最近,“冰桶挑战赛”吸引了不少名人参加,这一热风也吹进了大学校园。昨天下午,在南京大学仙林校区南门,10名学生也体验了冰水浇头的感觉。新学期,该校学生还计划成立“关注罕见病”公益联盟,为“渐冻人症”患者做义工。

漆信贤是南大地理与海洋科学学院大二的学生,也是青奥志愿者。他告诉记者,自己利用休息时间组织策划了南大的冰桶挑战活动。“我先在南大人人网发邀请帖,一天内就有了几千次浏览量,有近200个学生跟帖回复。我又从学校的教育超市要了两桶冰块,让参与的同学自己带桶。”

昨天下午3点,10名同学在南大仙林校区南门集结,他们从附近的水龙头上接好水,放入冰块后,体验瞬间冰冻的感觉。“从

头浇下去的一瞬间是一种被水围住的全身冰凉感,持续了1分多钟,身体就回暖了。”漆信贤说。南大新闻传播学院大三学生钟川也告诉记者:“冰打在头上,感觉瞬间被冰冻,不能呼吸,本能有一种求生的欲望,大口大口呼吸后,缓一缓就好了。”

同学们坦言,在“冰桶挑战赛”风靡前,他们并不了解“渐冻人症”到底是什么病,“只知道霍金患了这种病,有思维但不能支配行动。”漆信贤说,同学们商量决定从新学期开始,在南京高校圈里成立“关注罕见病”公益联盟。“计划联系南农、南航、东大、南医大等学校,成立联盟后,再对接社会上的公益组织,我们可以做义工,帮助渐冻人症患者。”

现代快报记者 俞月花 文/摄